 Отчет  главы МР « Усть-Вымский»
 о результатах своей деятельности и деятельности администрации 
 района за 2020 год.

Уважаемые депутаты, главы поселений, коллеги, гости и приглашенные!

     В соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального района «Усть-Вымский» вашему вниманию представляется итоговый отчет о деятельности администрации района в 2020 году.

    Прежде всего отмечу, что 2020 год – год 75-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне. Этот год был объявлен Владимиром Путиным Годом памяти и славы. 

    В эту знаковую для всех нас годовщину на территории района проведены социально-значимые мероприятия и акции, посвященные Великой Победе.

   Все ветераны войны, вдовы фронтовиков и труженики тыла района награждены юбилейными медалями.   

   Проведен  ремонт жилья  37 ветеранам войны.  В этом направлении огромную работу провела председатель районного Совета ветеранов Павлова Татьяна Романовна. Она лично участвовала в приемке каждого объекта.
    Спасибо Вам, Татьяна Романовна, за отзывчивость и неравнодушие, за заботу о наших ветеранах!

      Помимо всего, 2020 год  был насыщенным важными политическими событиями.
      Это и Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации,  выборы  Главы Республики Коми,  депутатов Госсовета, выборы в Совет района.    

    В обоих случаях  по явке избирателей  наш район занял 1 место. Еще раз доказав, как сильны устьвымчане, как мы умеем объединяться и  эта сплоченность дает нам, органам местного самоуправления, уверенность в своих действиях и поступках.
  
       Прошедший год преподнес нам немало новых испытаний, связанных с обрушившейся на нас пандемией, но несмотря ни на что, сегодня уже можно с уверенностью сказать, что Усть-Вымский район может достойно выстоять в любой трудной ситуации, как бы ни было сложно. 

       И это результат слаженной работы всех органов власти, предприятий, организаций, малого бизнеса и общественности.

             Так, по результатам  исследований   эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2019 год  Усть-Вымский  район занял пятое место  в рейтинге муниципальных районов Республики Коми. Для сравнения в 2018 году мы занимали 18 место.

Бюджет
            Работа  администрации района в 2020 году была направлена на принятие необходимых мер по увеличению собираемости доходов, на эффективное использование бюджетных средств, оптимизацию  расходов, на выполнение социальных обязательств.

   Так, исполнение доходной части консолидированного бюджета за 2020 год составило – 1454,1 млн. руб. или на 328,4 млн. руб.  больше, чем в 2019 году.
 Собственная доходная часть бюджета 2020 года увеличилась к уровню прошлого года на 37,0 млн. руб. или на 110,0%. 

            Причинами увеличения поступлений является увеличение объема целевых субсидий и субвенций, также увеличение поступлений по налоговым и неналоговым доходам. 

 Кроме того, по итогам явки избирателей на выборы район получил грантовую поддержку в размере 22 млн.руб., из которых большая часть средств направлена в бюджеты поселений для решения вопросов, связанных с благоустройством населенных пунктов, ремонтом социальных объектов. 

Несмотря на непростые условия, в которых происходило исполнение бюджета, в 2020 году обеспечено выполнение всех принятых обязательств.

При сложном финансовом положении мы не допустили задолженности по выплате заработной платы бюджетникам, до конца года полностью  рассчитались с ресурсоснабжающими организациями. Нам удалось оптимизировать расходы и не привлекать коммерческие заемные средства.   

       Расходная часть консолидированного бюджета в 2020 году исполнена в сумме 1434,3 млн. руб. или 94,2% к уточненному плану. Относительно прошлого года расходы увеличились на 292,3 млн. руб. или на 25,5%.  
        Увеличение расходов  связано, прежде всего,  со строительством  объектов водоснабжения г. Микунь и реализацией программы  переселения граждан с аварийного жилья.

         Необходимо  отметить, что более 62 %    бюджета  расходуется на  социальную сферу, остальные  средства направляются на развитие и улучшение качества жизни  наших жителей.
  
Экономика
          Известно, что уровень жизни населения напрямую зависит от эффективности работы экономики района.  
         Экономически активное население на 01.01.2021 составляет 13,1 тыс. чел. 
Численность безработных граждан, официально зарегистрированных в службе занятости на 01.01.2020 года, составила 399 человек.
  Уровень официально регистрируемой безработицы составил 3%. 
 Всего в 2020 году при посредничестве Центра занятости было трудоустроено 852 человека,  из 1929 обратившихся за содействием в трудоустройстве, что составляет 44%.  
На 01.01.2021 года  в базе  ЦЗН числится 401 вакансия.
           Ключевым показателем, характеризующим уровень жизни населения, является величина дохода граждан.
Так, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников  предприятий и организаций за январь – сентябрь 2020 года  в районе составила - 49735,0 руб., рост к аналогичному периоду 2019 года,  составляет 12,3 %.
           В чрезвычайных условиях пандемии нам удалось сохранить стабильную работу наших промышленных предприятий. Со стороны администрации района  им оказывалась всесторонняя помощь и поддержка. Основные  системообразующие предприятия работали в непрерывном цикле.
          На территории района осуществляют свою деятельность 697 хозяйствующих субъектов, из них 248 юридических лиц и 449 индивидуальных предпринимателей. 

За прошедший год оборот организаций Усть-Вымского района составил 13,2 млрд. руб., или -  129,0 % к уровню прошлого года.
 
Объем промышленного производства составил почти 8 млрд. руб. Темп роста к уровню 2019 года -108%. 

             За 2020 г. произведено фанеры и плит МДФ – 280,0 тыс. куб. м., что составляет 106 %  к 2019 году.    

     	  Со словами благодарности обращаюсь к руководителям всех крупных предприятий и организаций за достигнутые высокие показатели работы.

Малый бизнес
           Не могу не отметить, что существенный  вклад в экономику района вносят 446 субъектов малого предпринимательства,  осуществляющих свою деятельность на  территории  района. С численностью работающих  более полутора тысяч.

 	В 2020 году мы продолжили взаимодействие и сотрудничество с органами исполнительной власти РК, в части оказания финансовой, имущественной и консультационной поддержки малому бизнесу.

          Из республиканского бюджета удалось привлечь почти 33,7  млн.руб, которыми воспользовались 7  субъектов МСП , в том числе 28,4 млн.  руб. были использованы  на техническое перевооружение и поддержку фермерских хозяйств. 

        За рекордные сроки в районе построено две новые  фермы. И сегодня они успешно функционируют.

        Финансовая поддержка в рамках реализации республиканского проекта «Народный бюджет» оказана КФК   Нефедовой Надежды Питиримовны в сумме 912,0 тыс. руб.   на приобретение технологического оборудования.

Социальное партнерство 

Одна из задач администрации района- это выстраивание партнерских отношений с предприятиями и организациями, работающими на  нашей территории  и за ее пределами. 
    Так в 2020 году ООО «Жешартский лесопромышленный комбинат» направил более 2,6 млн. руб. на поддержку и строительство новых объектов в поселке Жешарт. 
Кроме того,  они  продолжают активно участвовать в организации трудовой занятости  школьников. За летний период было  трудоустроено 50 подростков в бригаду «Чистый Жешарт». 
        Еще один из  наших постоянных социальных партнеров- ОАО «Илим Групп» п. Коряжма  выделил сумму в размере  296 тыс. руб., которые были направлены на ремонт ДК в п. Мадмас. 
 Благотворительную помощь в части предоставления техники, трудовых ресурсов и строительных материалов оказывали предприятия Микуньского ЛПУ, ООО « Лесозавод № 1» п.Казлук, АО «Усть-Вымское ПМК». 



ЖКХ
 Приоритетным   направлением, требующим  постоянного внимания  являются вопросы  связанные с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.
       Следует отметить, что отопительный сезон 2020 года прошел без каких-либо сбоев. 
    Хочу поблагодарить руководителей предприятий ЖКХ за ответственный подход по подготовке к зиме своих объектов.

         В рамках подготовки к зиме было заменено 3,3 ветхих тепловых сетей или 142% от плана, канализационных сетей - 0,4 км или 144% от плана. Это очень достойные показатели.

         Кроме того, ОАО «Усть-Вымской тепловой компанией» закончено техническое перевооружение котельной п.Казлук, благодаря чему она теперь  работает в автоматическом режиме. 

       Построена блочно-модульная водоочистная станция в с. Усть-Вымь. Производительностью 200 кубометров воды в сутки.  Станция полностью работает в автоматическом режиме. В результате качество подаваемой воды жителям села приведено в соответствие с нормативными требованиями. 

Капитальный ремонт МКД

     Согласно краткосрочного плана капитального ремонта общего имущества в МКД на 2020 год по району   проведен ремонт 11 многоквартирных домов в г.Микунь, с.Айкино, пгт.Жешарт, пос.Студенец, пос.Казлук, пос. Вежайка с двумя видами ремонта: ремонт крыш, системы водоотведения и ремонт выгребных ям.  На общую сумму – 20,3 млн.руб.  
Отмечу, что в 2021 году запланирован капитальный ремонт уже  15-ти  МКД  на сумму - 30,5   млн.руб. 

Строительство

   В 2020 году администрация МР "Усть-Вымский" продолжила работу по осуществлению проекта «Строительство системы водоснабжения г. Микунь».
  1 этап данного проекта «Водохранилище г. Микунь» близится к завершению. 
 В 2020 году выполнены работы на сумму 62,8 млн. рублей.
 В текущем году осталось освоить около 30,0  млн. рублей. 
 С вводом данного объекта, а это планируется в декабре текущего года, микуньчане получат гарантийный запас воды в 1 млн. куб.м. ежегодно.
   Одновременно в рамках этого же проекта в 2020 году приступили к строительству магистрального водовода протяженностью 6,2 км от водонасосной станции  до ВОС и далее до города Микунь. Генеральным подрядчиком освоено 83,3 млн. рублей, все запланированные работы на прошедший год выполнены в полном объеме. В текущем году водовод будет достроен и введен в эксплуатацию.
 В с.Айкино реализован проект строительства водовода по ул. Жижева. Удалось закольцевать систему водоснабжения от ул. Пионерская до котельной «Центральная». 
В результате работ не только повысилась надежность обеспечения водой села, но были построены 16 колодцев для подключения индивидуального сектора к централизованному водоснабжению, 9 пожарных гидрантов.
В марте месяце текущего года, после оформления документов и передачи объекта эксплуатирующей организации, жители по ул. Жижева смогут пользоваться тремя водозаборными колонками. 
Стоимость строительства данного объекта составила 8,2 млн. рублей.
 Проведены работы по определению границ в 8 сельских поселениях и в г. Микунь на сумму 1,6 млн. рублей – это огромнейшая работа, которая позволит   в дальнейшем планомерно развиваться нашему району.
   Не могу не остановиться на приоритетных планах, стоящих перед администрацией района в 2021 году, на решение которых, мы направим все имеющиеся материальные и человеческие ресурсы: 
1. Это завершение работ по строительству водохранилища в г. Микунь. Я уже об этом говорила.
2. Подготовлен проект строительства КОС в п.Студенец, в настоящее время проводится государственная экспертиза проекта.
3. В рамках социального партнерства с ООО «ЖЛПК» начнётся проектирование двух объектов в пгт. Жешарт, это лыжная база с освещенной лыжной трассой и реконструкция стадиона.
4. Начата работа по подготовке проектной документации по строительству системы водоотведения по ул.Комсомольская и Садовая в с. Айкино. При осуществлении этого проекта к централизованным сетям водоотведения будут подключены 33 многоквартирных жилых дома (337 квартир), с возможностью подключения частного сектора. 

Переселение 

В 2020 году мы продолжили реализацию Программы «Переселение граждан из  аварийного жилья». 
      	 За 2019-2020 г.г. в рамках Программы приобретено 53 жилых помещения на сумму более 79,0 млн.руб.  
      	 Мы первые в Республике начали строительство 42-х  квартирного дома  в   с. Айкино  под переселение.
    	В текущем году в рамках реализации 3 этапа Программы планируется приобретение жилых помещений для граждан, проживающих на территории СП «Вежайка» общей площадью 909,0 кв.м. и строительство многоквартирного жилого дома в пгт. Жешарт.
          В 2020 году по различным целевым программам по улучшению жилищных условий получено субсидий из республиканского и местного бюджета  23,0 млн.руб. 
           Жильем удалось обеспечить 19 детей-сирот и 3 семьи. 

 Комфортная  городская среда

           На особом контроле администрации района находятся вопросы, связанные с дорожной деятельностью и комфортной городской средой.
           Беспрецедентный объем средств  в сумме 40,6 млн.руб. в 2020 году был выделен на благоустройство городских поселений и районного центра, которые освоены  на 100%.
           На предусмотренные Программой «Комфортная городская среда» 5,9 млн. рублей были проведены работы по :
-    освещению пешеходных дорожек двух улиц в п.Жешарт;
-    асфальтированию торговой площади  в с.Айкино;
- благоустройству трех дворовых территорий (асфальтирование) в пгт. Жешарт и в г. Микунь.
          Министерством ЖКХ РК в 2020 году администрации г.Микунь выделено на благоустройство города - 20, 0 млн. рублей. Кроме этого администрация района выиграла грант Главы Республики Коми в размере 9,0 млн. руб., которые также были направлены на благоустройство города Микунь.
        Благодаря этому удалось привести в идеальное состояние городскую площадь перед  домом культуры.
         В парке дополнительно обустроены две пешеходные дорожки, и круглая площадка со сценой, установлено освещение,  и видеонаблюдение.
        После обновления площадь и парк, как единый ансамбль, стали излюбленным местом массового отдыха горожан.
        Кроме того в г. Микунь  построен тротуар по ул.Ленина
        В рамках программы Развитие сельских территории РК в с.Айкино реализован проект «Отдыхаем вместе» стоимостью 3,3 млн.руб. 
      Установлен фонтан, пешеходные дорожки, смонтировано освещение. В этом году работы будут продолжены и для жителей   райцентра появится комфортная зона отдыха. На эти цели мы защитили проект «Народный бюджет» в сумме 1137 тыс. руб.

Дорожная деятельность
      В рамках реализации регионального проекта «Дорожная сеть» в 2020 году администрации СП «Айкино» предоставлена субсидия из республиканского бюджета в размере 4,3 млн. рублей., на эти  средства  проведен капитальный ремонт ул. Лесная   и участок ул. Первомайская.
        Кроме того, по результатам явки избирателей Усть-Вымский район  удостоен гранта  в размере 22,0 млн. руб., которые были направлены в поселения  на решение самых важных вопросов. Это:
-ремонт ул.Свердлова в пгт.Жешарт
-ремонт ул.Молодежная в с.Гам
-обустройство проезда к жилым домам мкрн.Молодежный в с.Усть-Вымь
-ремонт 2-х участков ул.Лесная в пст.Донаель
-ремонт ул.Черемушки, ул.Лесная в пст.Илья-Шор
-ремонт ул.Центральная  и ул.Восточная в пст.Казлук
     На эти же средства в  текущем году будет проведен ремонт дороги с автомобильной парковкой к Усть-Вымской ЦРБ  в с.Айкино.
       В Жешарте было выполнено обещание жителям поселка – это строительство автопавильона по ул. Гагарина. Полностью благоустроенный, комфортный, отвечающий всем современным требованиям. Стоимость работ составила 3,75 млн. рублей.
        В с.Айкино,  появились,   так востребованные населением, остановочные пункты, расположенные по ул. Центральная. 
       Этому предшествовали многочисленные переговоры администрации района  с республиканскими министерствами и ведомствами. 

Газификация

       В течение 3 последних лет администрация района совместно с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства делали все возможное для включения работ по  дальнейшей газификации районного центра – с. Айкино в программу газификации населенных пунктов Республики.

      18 декабря 2020 года Постановлением Правительства Республики Коми эта Программа утверждена.
       В рамках реализации мероприятий Программы в 2021 году  в с.Айкино будут построены  магистральные газопроводы по улицам Коинова, Исакова и Центральная.
     Общая протяженность газовых сетей – 8,4 км, стоимость работ – 66,6 млн. рублей.
      Это даст возможность в районном центре подключить к газу новые объекты строительства, в том числе  и более 100 индивидуальных  жилых домов.
Так же в 2020 году  утверждена «Программа развития газоснабжения и газификации Республики Коми на период до 2025 года» , где предусмотрено строительство   газопровода  к поселку Мадмас.

Народный бюджет

     По  программе «Народный бюджет»  с 2016 года, с начала её действия,  на территории района реализовано 59 проектов. 
        Освоено  более   27 млн. руб., причем  из них 4,5 млн. руб.- пожертвования предприятий, предпринимателей и граждан.
 Если в прошлом году  мы подготовили и в полном объеме реализовали 14 проектов  на  сумму  11,0 млн. руб., то на  этот год мы уже защитили 22 проекта  на сумму более 20 млн. руб..

 Сегодня можно с уверенностью сказать, что программа «Народный бюджет»- это палочка- выручалочка в решении самых острых и первоочередных проблем на территориях поселений.

Образование
    В рамках реализации национального проекта «Демография» одна из ключевых задач заключается в обеспечении детей местами в дошкольных учреждениях.  Охват детей дошкольным образованием  в 2020 году составил 100% .

    По итогам 2020 года успеваемость в общеобразовательных организациях улучшилась по сравнению с 2019 годом на 1,2% и составил в среднем 98%, на «4 и 5» обучаются более 43 % школьников. 

       В 2020 году 16 выпускников награждены  медалями «За особые успехи в обучении».   Впервые в районе выпускница 11 класса  школы №3  пгт.Жешарт Арина Бабич получила на ЕГЭ 100 баллов по учебному предмету «История» и была награждена премией Главы Республики Коми в размере 50 тыс. рублей. 
  
       За 2020 год сектор молодежной политики привлек в район более 1 млн. руб. грантовых средств на реализацию молодежных проектов и развитие направлений государственной молодежной политики.

       В  прошлом году нами была продолжена работа по капитальному ремонту образовательных учреждений. За счет средств республиканского и муниципального бюджетов:
- отремонтированы кровли  детского сада с.Айкино и  школы с.Гам на сумму  более 6 млн. руб.
     В рамках национального проекта «Образование» в  школе № 1 г.Микунь и Жешартской школе № 3   созданы  «Точки роста». С учетом современных требований отремонтированы и оборудованы учебные кабинеты информационных технологий и кабинеты проектной деятельности.
      В рамках проекта «Народный бюджет» проведены работы по замене окон в детском саду с.Усть-Вымь, отремонтировано крыльцо парадного входа в  школе №3 пос.Жешарт на сумму 1 млн. 317 тыс.рублей.
    В 2020 году обновился школьный автопарк.  Автобусы Газель  и ПАЗ получила школа  с.Кожмудор и  автобус ПАЗ  школа № 3 пос.Жешарт.  
       В настоящее время Правительство Республики Коми проводит работу с ООО «Концессионная компания «Просвещение» по заключению концессионного соглашения на строительство объектов образования на территории республики в 2021-2022г.г.»
      На первом этапе планируется строительство объекта «Средняя общеобразовательная школа с реализацией программ дошкольного образования в пст. Мадмас на 130 мест». 
          Для решения проблемного  вопроса -  водоснабжения проектируемого объекта, администрация района  приложила  все усилия, чтобы в дефицитном бюджете в конце прошлого года изыскать значительную сумму для бурения скважины  для воды хозяйственно- питьевого  назначения.
    На сегодняшний день проблема с водоснабжением будущего объекта  решена.
Это значит, что в рамках Концессионного соглашения Правительство  РК будет заниматься вопросами проектирования и строительства школы- сада на 130 мест в пос.Мадмас уже в 2021 году.
 Культура
         Ушедший в историю 2020 год выдался не простым, но крайне полезным с точки зрения развития сферы культуры.
 Введенные ограничительные меры стали своего рода катализатором внедрения цифровых технологий, освоения учреждениями культуры онлайн-пространства. Начались новые онлайн, офлайн проекты.
        Благодаря интернету, наши мероприятия такие, как Межрайонный фестиваль   «Емдiнса югöр» просмотрели более 6000 человек, на таком же уровне и   фестиваль «Рöдвуж 2020».   

    По итогам конкурсного отбора лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников за 2020 год  победителями в номинации "Лучшее культурно-досуговое учреждение"  стал   Дом культуры  с. Усть-Вымь, а Лучшей сельской библиотекой признана   Центральная межпоселенческая библиотека им. П.А. Сорокина с.Айкино,   которые получат по 100 тыс. рублей на укрепление МТБ.

               За последние годы по ремонту и восстановлению зданий учреждений культуры в районе  сделан большой рывок.

     Одним из лучших по оснащению современным оборудованием в Республике   можно назвать   отремонтированный Микуньский городской Дом культуры с установленным  в 2020 году Виртуальным концертным залом. Для реализации этого проекта приобретено и установлено оборудования на сумму 2,5 млн. руб.  И теперь Дому культуры могут позавидовать даже учреждения культуры республиканского уровня.

[bookmark: _GoBack]            Спасибо нашему социальному партнеру – ООО «Жешартскому ЛПК», который в 2019 году  взял на себя расходы по разработке проектно- сметной документации на капитальный ремонт Жешартского Дома культуры, благодаря чему его  включили в государственную программу «Развитие культуры и туризма в Республике Коми» на 2020 год. 
     В течении года  было освоено 47,0 млн. руб. Отремонтирована кровля,  фасад, полностью заменена  система отопления и вентиляции.
    К сожалению, затраты  на внутренний текущий ремонт  помещений  проектом не были предусмотрены. Вместе с тем, Министерство культуры  нас поддержало. На текущий год  выделено почти 5,0 млн.рублей, поэтому работы по ремонту  будут продолжены.
 Кроме этого, мы получили  2,7 млн. руб.  на оснащение  зрительного зала новыми креслами, одеждой сцены, световым и звуковым оборудованием.
В  2020 году  удалось сделать еще один важный шаг-   подготовлена проектно- сметная документация на капитальный ремонт Айкинского Дома культуры. 
   После получения положительного заключения   Госэкспертизы  будем заявляться  с этим объектом  в государственную программу Республики Коми «Развитие культуры и туризма»  на условиях софинансирования из местного бюджета.
Физическая культура и спорт
      Вести здоровый образ жизни в последнее время становится престижно.
     И мы можем это сами наблюдать: в любое время года на спортивных сооружениях района как днем, так и вечером многолюдно.
          Увеличению интереса детей и взрослых физической культурой и спортом способствует и появление качественного спортивного инвентаря и оборудования, современных спортивных сооружений на территории Усть-Вымского района.
          Так в пос.Студенец  построена  спортивная площадка для игровых видов спорта в рамках программы «Народный бюджет».
         Для реализации столь значимого для поселка проекта проведены работы по сносу сгоревшего здания бывшего магазина, проведена планировка территории.   
          В рамках проекта «Спорт- норма жизни» приобретено спортивное оборудование на стадион  с. Айкино, обустроена спортивная площадка с уличными тренажёрами для приема нормативов ГТО, приобретен спортинвентарь в спортивные школы района на   общую сумму 3,9 млн. руб.
Здравоохранение
         Сегодня на территории каждого поселения в районе  имеются медицинские учреждения для оказания первой медицинской помощи, для обслуживания  труднодоступных населенных пунктов созданы  мобильные бригады.
         В 2020 году в район поступила 1 машина скорой помощи, передвижной флюрограф, передвижной маммограф.
         В течении  прошлого года реализовался проект «Бережливая поликлиника» в детских консультациях, проведены капитальные ремонты на сумму более 3-х млн. руб., закуплено медицинское оборудование.
        В 2021 году    запланировано строительство ФАП в пос.Илья-Шор  с жильем для медицинского работника.
         В планах на 2022- 2023 г.г. строительство амбулатории в с.Усть-Вымь, а также ФАП  в пос.Мадмас.

Обращения граждан

Наглядным и точным показателем настроения в обществе, индикатором доверия власти являются обращения граждан. 
За  2020 год  в администрацию   района поступило   390 обращений граждан. 
 Люди обращаются, это значит люди рассчитывают на положительное решение вопроса
И в этой работе мы  придерживаемся  принципа – максимально помочь каждому.

Заключение
         2020 год был непростым. Но, в то же время, его итоги дают возможность с уверенностью смотреть в завтрашний день. Наши сегодняшние успехи - это результат совместного  труда.  
         Наша общая цель – двигаться вперед, чтобы каждый житель района почувствовал позитивные изменения во всех сферах жизни.
Благодарю Вас за активную жизненную позицию, неравнодушие и личный вклад в социально-экономическое укрепление района.

Здоровья вам и вашим близким!

 Благодарю за внимание!
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