


Министерство экономического развития и промышленности Республики Коми информирует о реализации АО «Микрокредитная компания Республики Коми» новой льготной микрокредитной программы для субъектов малого и среднего предпринимательства, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекциии (далее –субъект МСП).
Микрозаймы по ставке 0,1% годовых предоставляются на выплату заработной платы, уплату налогов, арендных платежей, текущих платежей по банковским кредитам и лизингу, на оплату коммунальных расходов, а также на пополнение оборотных средств субъектов МСП, зарегистрированных и осуществляющих деятельность в Республике Коми. Поддержка предоставляется тем субъектам МСП, основной вид деятельности которых соответствует перечню отраслей, требующих поддержки в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции.
При этом стоит отметить, что не менее 50% от суммы микрозайма должно быть использовано на выплату заработной платы работникам субъекта МСП.
Документы на предоставление микрозайма могут быть представлены в срок не позднее 30 декабря 2021 года.
Подробнее с условиями предоставления микрозаймов можно ознакомиться на сайте АНО Республики Коми «Центр развития предпринимательства» по ссылке: https://мойбизнес11.рф/the-microcredit-company/Условия-предоставления-микрозаймов-субъектам-МСП,-в-наибольшей-степени-пострадавшим-в-условиях-распространения-covid-19 или обратившись в АО «Микрокредитная компания Республики Коми» по адресу: г. Сыктывкар, ул. Ленина, д. 74, 3 этаж, телефон (8212) 401-200.
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