С 8 июня начнется прием заявок на конкурс грантов Главы Республики Коми на развитие гражданского общества
Министерство экономического развития и промышленности Республики Коми с 8 июня 2021 года начнет прием заявок от социально ориентированных НКО на конкурс грантов Главы Республики Коми на развитие гражданского общества.
Бюджет конкурса составляет 50,5 млн рублей.

Региональные СОНКО могут представить на конкурс заявки на реализацию социально значимых проектов по 12 грантовым направлениям:
социальная поддержка и защита граждан;
повышение качества жизни людей старшего поколения;
поддержка семьи, материнства, отцовства и детства;
наука, образование и просвещение;
молодежная политика;
межнациональное сотрудничество;
охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни, физической культуры и спорта;
защита прав и свобод человека и гражданина;
развитие институтов гражданского общества;
охрана окружающей среды и защита животных;
культура и искусство;
развитие территориального общественного самоуправления на территории Республики Коми.

Напомним, что приоритетным направлением при предоставлении грантов Главы Коми в 2021 году станет молодежная политика. Проектам данной сферы будет предоставлена субсидия в размере до одного миллиона рублей. Проекты, заявленные в других номинациях, получат до                                   700 тыс. рублей.
Заявки на конкурс принимаются только в электронном виде на портале «Гранты Главы Республики Коми для СОНКО» https://sonko.rkomi.ru/.

Прием заявок на региональный конкурс будет открыт на портале                           с 8 июня по 1 июля 2021 года включительно.
Подробную информацию о направлениях и тематике проектов, требованиях к участникам конкурса, условиях и порядке предоставления грантов участники конкурса могут изучить на сайте https://sonko.rkomi.ru во вкладке «Конкурсы», а также на официальном сайте Министерства экономического развития и промышленности Республики Коми https://econom.rkomi.ru/ в разделе «Социально ориентированные некоммерческие организации».
Дополнительную информацию, разъяснения, консультации по вопросам участия в конкурсе и подачи заявки можно получить по телефонам: (8212) 255-390, (8212) 255-389, (8212) 255-377 или направив запрос на e-mail: n.g.saveljeva@minek.rkomi.ru, s.a.statova@minek.rkomi.ru.
