Приложение
к письму УФНС России 
по Республике Коми 
от 11.08.2023 № 11-17/1/_@

Уважаемый налогоплательщик!

УФНС России по Республике Коми информирует, что в целях повышения эффективности налогового администрирования, оптимизации системы управления и структуры территориальных налоговых органов УФНС России по Республике Коми с 18.09.2023 переходит на двухуровневую систему управления. С указанной даты Межрайонные инспекции ФНС России № 1, №2, №3, №5, №8 по Республике Коми, ИФНС России по г. Сыктывкару, ИФНС России по г. Воркуте Республики Коми и ИФНС России по г. Усинску Республики Коми прекращают деятельность юридического лица путем реорганизации в форме присоединения к Управлению. Модернизация проводится в соответствии с Приказом ФНС России от 10.11.2022 №ЕД-7-12/1068@.
С 18.09.2023 прием налогоплательщиков будет осуществляться по экстерриториальному принципу в обособленных подразделениях УФНС России по Республике Коми, которые созданы на базе территориальных налоговых органов по следующим адресам:
- обособленное подразделение УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре по адресу: 167981, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Пушкина, д.5
- обособленное подразделение УФНС России по Республике Коми в г. Сыктывкаре по адресу: 167026, Республика Коми, г. Сыктывкар, Школьный переулок, д. 4;
- обособленное подразделение УФНС России по Республике Коми в г. Ухте по адресу: 169300, Республика Коми, г. Ухта, ул. Пушкина, д.2;
- обособленное подразделение УФНС России по Республике Коми в г. Воркуте по адресу: 169907, Республика Коми, г. Воркута, ул. Яновского, д. 1;
- обособленное подразделение УФНС России по Республике Коми в г. Печоре по адресу: 169600, Республика Коми, г. Печора, Печорский проспект, д.90а;
- обособленное подразделение УФНС России по Республике Коми в г. Усинске по адресу: 169706, Республика Коми, г. Усинск, ул. Нефтяников, д. 33;
- обособленное подразделение УФНС России по Республике Коми в с. Выльгорт по адресу: 168220, Республика Коми, Сыктывдинский район, с. Выльгорт, ул. Домны Каликовой, д. 43.
В связи с указанными изменениями будут закрыты налоговые участки в Княжпогостском, Усть-Вымском, Прилузском и Усть-Куломском районах. Жителям этих районов за получением услуг ФНС России можно обратиться в отделения Многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Для максимального удобства плательщиков на площадке администраций муниципальных образований будут организованы выездные мобильные налоговые офисы в соответствии с установленными графиками.
Услуги ФНС России можно также оперативно получить дистанционно – по телекоммуникационным каналам связи, используя онлайн-сервисы сайта ФНС России, в том числе через Личный кабинет налогоплательщика.
Обращаем внимание, что с 18.09.2023 при представлении налоговой и бухгалтерской отчетности, уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов (форма по КНД 1110355); персонифицированных сведений о физических лицах (форма по КНД 1151162); заявления о представлении справки о наличии по состоянию на дату формирования справки положительного, отрицательного или нулевого сальдо единого налогового счета налогоплательщика, плательщика сбора, плательщика страховых взносов или налогового агента, справки о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа, и справки об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов (КНД 1114237); заявления о распоряжении путем возврата суммой денежных средств, формирующих положительное сальдо ЕНС (форма по КНД 1112542); о зачете денежных средств, формирующих положительное сальдо ЕНС (форма по КНД 1150057) и др. в поле «Представляется в налоговый орган (код)» титульного листа необходимо указывать код – 1100.

