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О проведении отбора инвестиционных проектов 

в рамках конкурса «Регионы – устойчивое развитие» 
          Министерство экономического развития, промышленности и транспорта Республики Коми (далее – Министерство) информирует

Организационным комитетом Конкурса «Регионы – устойчивое развитие» (далее – Оргкомитет, Конкурс) проводится отбор заявок инвестиционных проектов, имеющих право на получение льготного финансирования. 
К рассмотрению принимаются краткосрочные и долгосрочные инвестиционные проекты различных отраслей, которые планируются к реализации на территории Республики Коми.
Прием заявок осуществляется на постоянной основе.
По программе «Регионы – устойчивое развитие» (далее – Программа) может быть ежегодно предусмотрено льготное финансирование проектов 
с использованием специального банковского продукта со сниженными входными требованиями. Льготное финансирование осуществляется ведущими банками России: ПАО «Банк-ВТБ», ПО «Совкомбанк», ПАО «Сбербанк», ПАО «ПСБ», 
АО «Дом.РФ» с привлечением средств федерального бюджета. 
Финансовые средства могут быть использованы на новое строительство, реконструкцию, модернизацию, перепрофилирование в сферах агропромышленного комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, промышленности, социальной сфере, туристической отрасли и других отраслях. 
С 2023 года начал работу гарантийный и залоговый фонды для реализации инвестиционных проектов, поступающих на рассмотрение в Оргкомитет Конкурса. 
Для упрощения работы по реализации бизнес-инициатив Оргкомитетом Конкурса были разработаны «типовые» проекты (https://infra-konkurs.ru/methodical-recomendations/download/4). 
Более детальная информация о Программе, а также процедура работы Программы представлены в презентационном материале (https://infra-konkurs.ru/documents/download/56 ).
Заявки принимает к рассмотрению Оргкомитет Конкурса «(https://infra-konkurs.ru/documents/download/900) на адрес электронной почты info@infra-konkurs.ru. 

