Спрашивали? Отвечаем!

Нужно ли вносить в график отпусков период ежегодного отпуска совместителю? 


[bookmark: _GoBack]В соответствии с ч. ч. 1, 2, 3 ст. 123 К РФ очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации не позднее чем за две недели до наступления календарного года в порядке, установленном статьей 372 ТК РФ для принятия локальных нормативных актов.
График отпусков обязателен как для работодателя, так и для работника.
О времени начала отпуска работник должен быть извещен под роспись не позднее чем за две недели до его начала.
Согласно ст. 286 ТК РФ лицам, работающим по совместительству, ежегодные оплачиваемые отпуска предоставляются одновременно с отпуском по основной работе. Если на работе по совместительству работник не отработал шести месяцев, то отпуск предоставляется авансом.
Если на работе по совместительству продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска работника меньше, чем продолжительность отпуска по основному месту работы, то работодатель по просьбе работника предоставляет ему отпуск без сохранения заработной платы соответствующей продолжительности.
Из приведенных требований следует, что отпуск предоставляется в соответствии с утвержденным графиком, в том числе и работникам, работающим на условиях совместительства. Исключений для совместителей в части очередности предоставления отпуска законом не предусмотрено.
