IV Международная выставка продуктов питания и непродовольственных товаров для сетевой розницы и HoReCa «NEVA BUYERS WEEK»

Администрация МР «Усть-Вымский» сообщает о проведении 13-14 июня 2024 года в г. Санкт-Петербурге IV Международной выставки продуктов питания и непродовольственных товаров для сетевой розницы и HoReCa «NEVA BUYERS WEEK».
Это новое масштабное событие, которое позволит установить прямые деловые контакты между поставщиками потребительских товаров и розничными сетями со всей России, стран ЕАЭС, а также способствует выведению товаров Республики Коми на зарубежные рынки.
Ключевыми событиями программы выставки являются двухдневный Форум, направленный на всестороннюю подготовку к работе с розничными сетями и Центр Закупок Сетей – прямые переговоры о поставках продукции в сети со всей России, а также зарубежными розничными сетями в рамках экспортной программы (Казахстан, Армения, Белоруссия, Китай и другие).
Важным преимуществом выставки является то, что она открывает региональным поставщикам кратчайший путь на полки российских и международных сетей.
Выставка пройдет при поддержке Торгово-Промышленной Палаты Российской Федерации и Санкт-Петербурга, а также главных ассоциаций и профильных экспертных сообществ – Ассоциация компаний розничной торговли (АКОРТ), Союз независимых сетей России (СНСР), Ассоциация «Руспродсоюз», исследовательский холдинг РОМИР, аналитическое агентство InfoLine, общественной организации «Деловая Россия» и других.
Более подробная информация об условиях участия в Выставке размещена на сайте организатора по ссылке: https://buyersweek.ru.
Контактное лицо по вопросам участия в мероприятиях выставки: Татьяна Ромашкина, e-mail: trade@imperia-forums.ru, тел.: 88123274918 (доб. 403); 89217743346. 
