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Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Коми информирует о возможности участия в Пятом конкурсе наставничества среди предприятий России на «Кубок Никиты Изотова» (далее - Конкурс).
Конкурс организован АНО «Центральный институт труда» (далее - ЦИТ) с целью развития института наставничества в России, выявления и распространения лучших практик наставничества на рабочем месте и проводится по номинациям:
-	Лучшая система наставничества среди предприятий России - Большой Кубок Никиты Изотова;
-	Лучший наставник - Малый Кубок Никиты Изотова;
-	Лучший пакет нормативных документов по наставничеству - Малый Кубок Никиты Изотова;
-	Лучшая команда наставников - напарников России - Кубок Никиты Изотова - Кубок Центрального института труда (новая номинация).
В конкурсе участвуют предприятия и организации, подавшие заявку на участие в Конкурсе и оплатившие организационный взнос согласно выбранной номинации.
С момента подачи заявки предприятие (организация) получает право в течение года бесплатно направлять на все обучающие проекты ЦИТ по наставничеству и бережливому производству, очно - до трех участников, дистанционно - без ограничения по количеству подключившихся участников. Кроме того, с момента подачи заявки начинается сотрудничество с членами оргкомитета по подготовке предприятия к участию в Конкурсе.
Более подробно с информацией о Конкурсе можно ознакомится на официальном сайте ЦИТ по адресу https://www.cit.org.ru/.
