Конкурс профессионального управления "Проектный Олимп"

Администрация МР "Усть-Вымский" информирует о проведении конкурса профессионального управления «Проектный Олимп».
Миссией Конкурса является повышение эффективности деятельности органов государственной власти и государственных учреждений, а также выявление и тиражирование лучших управленческих практик и инструментов.
К участию приглашены юридические лица, в том числе органы государственной власти, бюджетные и коммерческие организации и их филиалы и обособленные подразделения.
Участники конкурса смогут получить профессиональную оценку экспертов в нескольких дисциплинах: «Проектное управление», «Бережливое управление», «Клиентоцентричное управление», «Продуктивное управление» и «Гибкое управление». Номинации в каждой дисциплине разделены на системную и личностную.
Информация об итогах Конкурса, победителях и призерах, а также лучших практиках и инструментах участников будет направлена в Аппарат Правительства Российской Федерации.
Конкурс проводится в период с 22 февраля по 29 ноября 2024 года и включает в себя следующие этапы:
- до 30 мая – подача заявок и отчетов, регистрация в системе тестирования для персональных номинаций;
- с 22 апреля по 30 июня – работа экспертов;
- с 16 июля по 20 сентября – оценка участников 2-го тура;
- с 15 мая по 30 июня – сбор отчетов (эссе), комплексная оценка, составление профайла и рекомендаций по развитию для участников личностных номинаций
- 15 октября – публикация итогов 2-го тура
Подведение итогов и награждение победителей состоится 28-29 ноября 2024 года.
Подать заявку на участие, а также ознакомиться с более подробной информацией возможно на официальном сайте Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации по ссылке: https://olimpx.ac.gov.ru/
Ответы на вопросы, связанные с подачей заявки, прохождением процедуры регистрации, организацией Конкурса и итоговой конференции, можно получить у представителей организационного комитета по телефону: +7 (916) 922-98-51 или электронной почте: olimp@ac.gov.ru.
