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Управление Федеральной налоговой службы
по Республике Коми

ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Сыктывкар



                                                                 6 декабря 2023 года

Налоговая служба напоминает о сроках подачи заявления на патент
    Управление налоговой службы индивидуальным предпринимателям напоминает, что подать заявление на применение патента с 2024 года необходимо не позднее 15 декабря текущего года. В соответствии со ст. 346.45 Налогового кодекса Российской Федерации такое заявление в налоговые органы подаётся не позднее, чем за 10 рабочих дней до начала применения патентной системы налогообложения. 
Обращаем внимание, что выросли размеры потенциально возможного годового дохода  по отдельным видам предпринимательской деятельности. Так, изменения коснутся: парикмахерских и косметических услуг, оказания автотранспортных услуг по перевозке пассажиров, услуг в области фотографии и других. Подробную информацию о новых ставках на патенты можно найти на сайте ФНС России по ссылке. 
  Для удобства предпринимателей обновлён сервис «Калькулятор расчета стоимости патента», который позволяет на основе данных о бизнесе рассчитать сумму налога на любой срок на территории любого субъекта Российской Федерации. 

  Заявление на получение патента можно подать в электронной форме через личный кабинет индивидуального предпринимателя,  направить почтой с описью вложения или представить по месту жительства в налоговом органе или через МФЦ.  Более подробную информацию о порядке и условиях применения патентной системы налогообложения можно найти на сайте ФНС России в рубрике  «Патентная система налогообложения». 
  Кроме этого, в Республике Коми продолжат действовать пониженные налоговые ставки при применении упрощенной системы налогообложения. Пониженные в два раза ставки (3% и 7,5%) действуют в республике с 2020 года, применяться они будут и в 2024 году. С 2025-го устанавливаются следующие ставки: для УСН с объектом «доходы» - 4%, «доходы, уменьшенные на величину расходов» - 10 %. 
   Индивидуальным предпринимателям и организациям, изъявившим с 2024 года перейти на УСН или изменить объект налогообложения, необходимо предоставить соответствующее уведомление до 31 декабря 2023 года. 
  ВК: https://vk.com/ufns1100 
Новости УФНС на САЙТЕ: www.nalog.gov.ru
