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от 11.12.2023 г.                                                                                   № 282-р
Республика Коми, с. Айкино

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008г. N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 02 марта 2012г. N 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Указом Главы Республики Коми от 26 августа 2010 г. № 120 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению  государственных гражданских служащих Республики Коми и урегулированию конфликта интересов», Постановлением администрации МР «Усть-Вымский» от 29.07.2016 г. № 237 «Об организации деятельности по противодействию коррупции муниципальном образовании муниципального района «Усть-Вымский» и муниципальных образованиях сельских поселений, расположенных в границах муниципального образования муниципального района «Усть-Вымский»:
1. Утвердить состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации МР «Усть-Вымский» и урегулированию конфликта интересов согласно приложению.

2. Признать утратившим силу:

- распоряжение администрации муниципального района «Усть-Вымский» от 10.08.2023 г. № 176а-р «Об утверждении состава Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации МР «Усть-Вымский» и урегулированию конфликта интересов».
3. Контроль за исполнением распоряжения возложить на первого заместителя руководителя администрации муниципального района «Усть-Вымский» Карпову А.Д.
Глава МР «Усть-Вымский» -                                                                    руководитель администрации                                                  Г.Я. Плетцер
Приложение 

к распоряжению

руководителя администрации 

МР «Усть-Вымский»
от 11.12.2023 г.  № 282-р
Состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципального служащего и урегулированию конфликта интересов администрации МР «Усть-Вымский»

Председатель Комиссии – Карпова А.Д., первый заместитель руководителя администрации МР «Усть-Вымский;


заместитель председателя Комиссии – Панова И.Б., начальник управления по правовым вопросам администрации МР «Усть-Вымский»;


секретарь Комиссии – Маханькова И.Э., начальник отдела по противодействию коррупции управления по правовым вопросам администрации МР «Усть-Вымский».

Члены Комиссии:


Некрасова Т.В. – главный специалист отдела правового и кадрового обеспечения управления по правовым вопросам администрации МР «Усть-Вымский».
Руководитель структурного подразделения, где муниципальный служащий, в отношении которого рассматривается вопрос о соблюдении требований к служебному поведению или об урегулировании конфликтов интересов, замещает должность муниципальной службы;

           Краева В.К. -  председатель Общественной палаты МО МР «Усть-Вымский» (по согласованию); 

           Манжу А.В. – заведующий Общественной приёмной Главы Республики Коми по Усть-Вымскому району.

