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1 ИЮНЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ И ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ РОДИТЕЛЕЙ 
Как меняется состав домохозяйств с детьми в России с начала века и что покажет предстоящая Всероссийская перепись населения? Об этом рассказываем в День защиты детей и Всемирный день родителей. 
Генассамблея ООН учредила Всемирный день родителей девять лет назад с целью напомнить о роли семьи и родителей в воспитании детей. Полная информация о размерах и составе домашних хозяйств, в которые входят семьи с детьми, содержится в данных переписей населения. 
Так, по данным Всероссийской переписи населения 2002 года, в России насчитывалось 41,0 млн домохозяйств, состоящих из двух и более человек. Перепись 2010 года показала уже 40,5 млн - на 428 тысяч меньше. Заметно снизилось число домохозяйств, имеющих детей моложе 18 лет, - с 21,2 до 17,9 млн. При этом средний размер домохозяйств изменился незначительно: общий - с 3,2 человека в 2002 году до 3,1 человека - в 2010 году.
В Республике Коми на момент переписи 2010 года было 264 тысячи домохозяйств, состоящих из двух и более человек - на 10% меньше, чем в 2002 году. Средний размер указанных домохозяйств также сократился: с 3,1 человека в 2002 году до 2,9 человека в 2010 году. Среди частных домохозяйств, состоявших из двух и более человек, 128 тысячи домохозяйств (49%) имели детей моложе 18 лет (в 2002 г. - 57%).  

Сокращение числа домохозяйств с детьми можно объяснить как  общим уменьшением численности населения, так изменениями в жизненных установках молодежи. В 1990-х годах и начале 2000-х годов молодое население было довольно многочисленным, что и дало большее число семей и домохозяйств. Однако это был довольно трудный период в истории России: падение экономики, низкий уровень жизни - все это отрицательно повлияло на уровень рождаемости. К 2010 году малочисленная молодежь, родившаяся в начале 90-х, достигла брачного возраста. Одновременно в жизненных стратегиях юношей и девушек все больше распространялась установка на получение высшего образования и формирование основ карьерного роста до вступления в брак. Все эти факторы определили сокращение как общего числа домохозяйств, так и количества домохозяйств с детьми. 
Большинство домохозяйств с детьми в России - с одним ребенком. С 2002 года их доля немного выросла (с 65,2% в 2002 году до 65,5% - в 2010-м). При этом снизилась доля домохозяйств с двумя детьми (с 28,2 до 27,5%), но увеличилась доля с тремя и более (с 6,6 до 7,0%). 
В Республике Коми в составе домохозяйств с детьми на момент переписи 2010 года также преобладали однодетные семьи - 68,0% (в 2002 году - 67,1%), двухдетные составляли 27,4% (28,0%), с тремя и более детьми - 4,5% (4,8%).  
Отдельной категорией выделяются домохозяйства, состоящие только из матери или отца с детьми до 18 лет. И здесь также наблюдаются интересные изменения. По данным переписи населения 2010 года, в целом по стране матери-одиночки составляли 11,7% от всех домохозяйств с детьми, тогда как в 2002-м - 12,8% (по Республике Коми - 14,6 и 15,7% соответственно, в 2010 году их было 18,7 тысячи). Таким образом зафиксировано снижение числа домохозяйств, состоящих из матери с детьми.
В целом по России доля домохозяйств, состоящих из отцов с детьми, возросла с 1,2% в 2002 году до 1,3% в 2010-м. По Республике Коми ситуация обратная: доля отцов-одиночек снизилась с 1,1 до 1,0% (в 2010 году их было 1305 человек). 

Что же можно ожидать от предстоящей в 2021 году переписи населения? Скорее всего, число домохозяйств в абсолютном выражении будет ниже уровня 2010 года по наиболее значимой причине - малочисленности поколения 90-х годов. У этого поколения складываются свои взгляды на жизнь, и зачастую на первых местах стоят учеба, карьера, покупка квартиры и автомобиля, поездки по миру, а создание семьи и рождение детей откладывается.  
Как ни странно, повышение благосостояния и уровня жизни тоже нередко приводит к малодетным семьям с одним или двумя детьми. И по большей части это семьи с молодыми 30-летними родителями, которые уже получили образование, определились профессионально, и имеют возможности для рождения последующих детей. Меры демографической политики призваны помочь им в этом.
Демографический кризис наблюдается не первый год и не только в России. Данные предстоящей переписи о числе, размерах и структуре домохозяйств и семей станут важной информацией для принятия решений в социальной и экономической сфере, прогнозирования потребностей в поддержке родителей (в том числе будущих) и детей. 
Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений часть переписчиков будет использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на стационарных переписных участках.
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