Уважаемые участники оборота молочной продукции- производители, дистрибьюторы, розницы

Администрация  МР «Усть-Вымский»  во исполнение требований по контролю введения системы маркировки и легализации оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, а также обеспечения своевременного внедрения и подключения к системе «Честный Знак» участников оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке (в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.04.2018 года № 792-р, утверждающим перечень отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации), сообщает следующее.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.12.2020 № 2099 «Об утверждении Правил маркировки молочной продукции средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении молочной продукции» участникам оборота молочной продукции, осуществляющим оптовую торговлю и розничную торговлю молочной продукцией, необходимо представлять в информационную систему мониторинга следующие сведения:
- с 20 января 2022 г. о выводе из оборота молочной продукции путем розничной продажи;
- с июня 2022 г. о выводе из оборота молочной продукции со сроком годности более 40 дней путем розничной продажи. Вывод из оборота молочной продукции предполагает сканирование ее кодов на кассе и передачу сведений о продажах в систему маркировки с использованием онлайн-касс. При этом к установленной дате необходимо протестировать процессы продажи, передачи сведений в систему маркировки, и обеспечить наличие 2D-сканеров на кассах, а также при необходимости обновить кассовое программное обеспечение;
- с 1 сентября 2022 г. об обороте и о выводе из оборота молочной продукции путем, не являющимся продажей в розницу.
При этом необходимо отметить, что в соответствии со статьей 15.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее — КоАП РФ) производство или продажа товаров и продукции, в отношении которых установлены требования по маркировке и (или) нанесению информации, без соответствующей маркировки и (или) информации, а также с нарушением установленного порядка нанесения такой маркировки и (или) информации, влечет за собой наложение административного штрафа. Кроме того, с 1 декабря 2021 г. вступает в силу статья 15.12.1 КоАП РФ, устанавливающая также ответственность в виде штрафов для должностных и юридических лиц за непредставление сведений и (или) нарушение порядка и сроков представления сведений либо представление неполных и (или) недостоверных сведений в информационную систему мониторинга.
[bookmark: _GoBack]Дополнительно сообщаем, что подробная информация об особенностях продажи маркированных товаров, готовые технологические решения, видео консультации и актуальный план обучающих мероприятий расположены на официальном сайте информационной системы маркировки честный знак.рф по ссылке: https://xn--80ajghhoc2aj1c8b.xn--p1ai/lectures/vebinary, телефон службы поддержки: 8-800-222-15-23.
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