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Онлайн-сервис «Земля для стройки» пополнится новыми территориями
В региональном Росреестре 15 сентября состоялось очередное заседание оперативного штаба по вопросу проведения анализа эффективности использования земельных участков в целях вовлечения их в оборот под жилищное строительство при участии представителей Минприроды Республики Коми, Комимущества, ТУ Росимущества по Коми, администраций муниципальных образований Республики Коми.
По результатам заседания Оперативного штаба определены новые участки, возможные для использования под жилищное строительство, в Усинском, Княжпогостском, Троицко-Печорском и Воркутинском районах. Данные участки в дальнейшем появятся на Публичной кадастровой карте. 

«Таким образом, учитывая новые участки, онлайн сервис «Земля для стройки» будет представлен территориями 15 районов Республики», - отметила руководитель Управления Республики Коми Елена Величко.

 «В настоящее время сведения о 151 пригодном для жилой застройки участке размещены на Публичной кадастровой карте. Выбрать территорию под эти цели может юридическое и физическое лицо, и через сервис «Земля для стройки» подать соответствующее уведомление в уполномоченный орган», –  сообщил исполняющий обязанности председателя Комитета Республики Коми Андрей Майер.
Ознакомиться с сервисом «Публичная кадастровая карта можно по ссылке: https://pkk.rosreestr.ru
