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Министерство экономического развития, промышленности и транспорта Республики Коми  информирует, что с 11 сентября 2023 г. стартует прием заявок для участия в отборе хозяйствующих субъектов на получение субсидии на возмещение затрат, направленных на создание, модернизацию и расширение производства пеллет и топливных брикетов.

К субсидированию принимаются затраты, произведенные хозяйствующим субъектом в текущем финансовом году, а также затраты, понесенные хозяйствующим субъектом, не ранее одного года, предшествующего текущему финансовому году, понесенные хозяйствующим субъектом на создание, модернизацию и расширение производств пеллет и топливных брикетов.

Размер субсидии составит 50 процентов от фактически понесенных хозяйствующим субъектом затрат, но не более 5 млн руб. (максимальный размер субсидии).

Срок приема заявок продлится до 29 сентября 2023 года.

В целях участия в отборе хозяйствующий субъект подает в Министерство заявку по форме, утвержденной Министерством, размещенной на официальном сайте Министерства, к которой прилагаются сведения о созданном, модернизированном или расширенном производстве, с приложением описи документов.

С критериями отбора, требованиями к участникам отбора, перечнем документов, предоставляемых участниками отбора и иной информацией об отборе можно ознакомиться по ссылке https://econom.rkomi.ru/subsidii-iz-respublikanskogo-byudjeta-yuridicheskim-licam-i-individualnym-predprinimatelyam-na-vozmeshchenie-chasti-zatrat-napravlennyh-na-sozdanie-modernizaciyu-i-rasshirenie-proizvodstva-pellet-i-toplivnyh-briketov
