Индивидуальные предприниматели могут сдавать отчетность через

Личный кабинет

УФНС России по Республике Коми информирует о том, что представители бизнеса могут сдавать налоговую отчетность через Личный кабинет индивидуального предпринимателя. Новый функционал сервиса значительно упрощает процесс ее представления в налоговый орган. С 5 февраля в тестовом режиме индивидуальные предприниматели могут отправлять через ЛК ИП 3 формы отчетности:     

- декларацию по УСН (КНД 1152017); 

           - декларацию по НДПИ (КНД 1151054);

           -сведения о полученных разрешениях на добычу (вылов) водных биологических ресурсов, суммах сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов, подлежащих уплате в виде разового и регулярных взносов (КНД 1110011).

Для отправки налоговых документов необходимо авторизоваться в ЛК ИП с помощью квалифицированной электронной подписи (КЭП), полученной онлайн  по биометрии (https://lkip2.nalog.ru/lk#/login)  или выпущенной удостоверяющим центром ФНС России. Сформировать декларации можно бесплатно в программе «Налогоплательщик ЮЛ», затем необходимо подписать декларацию квалифицированной электронной подписью и отправить файл XML через Личный кабинет ИП.

Перечень деклараций в сервисе будет поэтапно расширяться и с 1 апреля 2024 года индивидуальным предпринимателям будут доступны 20 форм налоговой отчетности.

После того как функционал по направлению налоговой отчетности заработает в полном объеме, пользователи ЛК ИП смогут оперативно отслеживать статус камеральной налоговой проверки, получать и скачивать  электронные документы, подтверждающие отправку налоговой декларации в налоговый орган и результат ее обработки.

