ПРОТОКОЛ № 2
заседания  комиссии по дополнительному отбору народного проекта в сфере агропромышленного комплекса на 2023 год на территории муниципального образования  муниципального района «Усть-Вымский»

Дата: 09 февраля 2023г.
Время: 11:00 час.
Место проведения: Администрация муниципального района «Усть-Вымский».
Члены комиссии:	
Плетцер Г.Я. – глава МР Усть-Вымский» - руководитель администрации                              (председатель комиссии);

Карпова А.Д.-первый заместитель руководителя администрации муниципального  района  «Усть-Вымский» (заместитель    председателя комиссии);

Аверкиева Н.В.-заместитель начальника управления экономики администрации муниципального района «Усть-Вымский» (секретарь комиссии).

Малафеев А.Н.-  начальник управления экономики администрации  муниципального района «Усть-Вымский»;

Панова И.Б.-начальник управления по правовым вопросам  админист-                        рации муниципального района «Усть-Вымский»;

Горчакова А.И.- начальник  финансового управления администрации муниципального района  «Усть-Вымский»;

Приглашенные:

Краева В.К.-председатель общественного совета при администрации муниципального района «Усть-Вымский».

Повестка дня:

1.Рассмотрение документов, представленных администрацией СП «Усть-Вымь» и ГК(Ф)Х Дарсалия Е.А., для участия в дополнительном отборе народных проектов в сфере агропромышленного комплекса в 2023 году.

Докладчик:
	Малафеев А.Н.-  начальник управления экономики администрации муниципального района «Усть-Вымский». 
Заявка и документы, предоставленные  администрацией СП» Усть-Вымь» и ГК(Ф)Х Дарсалия Е.А. соответствуют пункту 7 Порядка организации работы по определению соответствия  народных проектов критериям предъявляемым к проекту «Народный бюджет», утвержденному постановлению Правительства РК от 20.05.2016 № 252. 

	2.Принятие решения комиссии о признании дополнительного проекта, прошедшим отбор.

Докладчик: Карпова А.Д.-заместитель      председателя комиссии, предлагает  народный проект «Приобретение  транспортного средства- автофургона для доставки молочной продукции ГК(Ф)Х Дарсалия Е.А» признать дополнительно  прошедшим отбор , направить заявку и  прилагаемые документы в Межведомственную комиссию по отбору народных проектов при Главе Республики Коми.	
[bookmark: _GoBack]           Решение Комиссии: Администрация МР «Усть-Вымский» выносит решение о признании  дополнительно прошедшим отбор  народный проект в сфере агропромышленного комплекса «Приобретение  транспортного средства- автофургона для доставки молочной продукции ГК(Ф)Х Дарсалия Е.А.»- сумма субсидии из бюджета МО МР «Усть-Вымский»-140,0 тыс. руб. Заявку и  прилагаемые документы направить в Межведомственную комиссию по отбору народных проектов при Главе Республики Коми в сроки установленные для конкурсного отбора.


 
Председатель комиссии по отбору
народных проектов,
Глава МР «Усть-Вымский-
руководитель администрации                                                                      Г.Я. Плетцер 


Секретарь комиссии по отбору
народных проектов
Заместитель начальника управления
экономики администрации 
МР «Усть-Вымский»                                                                                 Н.В. Аверкиева
