Стимулирование спроса на продукцию алюминиевой промышленности

В рамках реализации Плана мероприятий по стимулированию спроса на продукцию алюминиевой промышленности на период до 2025 года и дальнейшую перспективу до 2030 года ведется системная работа по увеличению внутреннего спроса на отечественную алюминиевую продукцию.
Утверждены Методические рекомендации по разработке региональных программ по применению высокотехнологических конструкций и изделий из алюминия и алюминиевых сплавов в сферах транспортной инфраструктуры, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, физкультуры и спорта, здравоохранения и образования, которые определяют методологические подходы к разработке региональных программ и подготовке отчетов о ходе реализации, а также целесообразности проведения мониторинга реализации региональных программ.
Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми предлагает рассмотреть возможность участия в реализации региональной программы по применению высокотехнологических конструкций и изделий из алюминия и алюминиевых сплавов в сферах транспортной инфраструктуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства: физкультуры и спорта, здравоохранения и образования.
В случае получения необходимой консультационной помощи в подготовке и реализации региональных программ Вы можете обращаться к Алюминиевой Ассоциации по телефону 8(916)285-55-11.


