
Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми в рамках работы по обеспечению готовности участников упакованной воды к вступлению в силу новых требований маркировки и передачи соответствующих сведений посредством электронного документооборота (далее - ЭДО), повторно информирует о том, что с 1 ноября 2022 года участникам оборота упакованной воды в обязательном порядке необходимо передавать сведения посредством электронного документооборота (далее - ЭДО) в объемно-сортовом учете, а также передавать сведения в систему «Честный ЗНАК» о выводе из оборота по прочим причинам (не являющимся продажей в розницу).
Участникам оборота упакованной воды заблаговременно необходимо:
· пройти регистрацию в системе «Честный ЗНАК»;
· добавить товарную группу «Упакованная вода» в личном кабинете «Честный ЗНАК» (далее - ЛК «Честный ЗНАК»);
· подписать усиленной квалифицированной электронной подписью (далее - УКЭП) типовой комплект документов с ООО «Оператором-ЦРПТ» в ЛК «Честный ЗНАК»;
· выбрать провайдера и настроить работу по ЭДО с поставщиками/покупателями (подписать соглашение/заявление о переходе на ЭДО с контрагентами; отправить приглашение контрагентам для старта работы по ЭДО; провести отгрузку и приемку по ЭДО с передачей данных объемносортовом формате (02GTIN37кол-во) по маркированному товару в УПД; проверить обработку и отображение УПД в личном кабинете);
· протестировать вывод из оборота в объемно-сортовом формате в ЛК «Честный ЗНАК» при отгрузке неучастнику (HoReCa, госучереждения, офисы и другие контрагенты, которые приобретают упакованную воду для
собственных нужд), а также учесть необходимость с 1 ноября 2022 года при выбытии товара из оборота по причинам, не являющимся продажей в розницу (использование для собственных нужд, использование для собственных нужд покупателем, безвозмездная передача, истечение срока годности, утилизация, утрата и др.), подавать соответствующие сведения в систему цифровой маркировки.
Участникам розничного звена рекомендуется заранее проверить контрольно-кассовую технику на возможность работы с маркированной продукцией.
[bookmark: _GoBack]Более подробная информация опубликована на сайте «Честный Знак» по ссылкам:	https://xn--
80ajghhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/water/accounting/check_list/ , https://xn--80ajghhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/water/accounting/ instructions_for_edo/.

Приложение: в электронном виде.






